



AÑO IV

GUADIX 12 DE AGOSTO DE 1958

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:  
JOSÉ ANTONIO, 35

Núm. 179

## LO PAREZCA O NO

### En Guadix hay más de trescientos "guerreros del antifaz"

#### Los chicos tienen razón

Más o menos, Guadix cuenta con unos trescientos "guerreros del antifaz", con sus largas espadas de madera y sus escudos de **bandeja de dulce**. Usted mismo los habrá visto en cualquier parte, ya que estos guerreros tienen sus castros en distintos puntos de la Ciudad que, por sus altitudes, les sirven a modo de castillo o fortificación. Concretamente los hemos visto en la escalinata de la Catedral que dá al Paseo y también en la Cruz de los Caídos. No hace muchos días en aquel campo presentaron una brillante batalla que ya la hubiera querido para sí el sin par don Quijote.

Lo curioso de estas guerras infantiles (que nos dan, a mi modo de ver las cosas, una gran lección) es que nos demuestran hasta que punto las guerras actuales (las de los grandes) carecen de heroe y, por lo tanto, han perdido su belleza. Nuremberg (por ejemplo) ya no es el Cuadro de las Lanzas. Por eso, justamente, a nuestros "chaveas" no les puede gustar nuestro "arte" de hacer guerras y, cuando pretenden jugar a ellas, pegan el salto y se van para atrás unos siglos hasta encontrar lo caballeroso, lo romántico, lo poético de las gestas pasadas. El Cid siempre será una figura de leyenda, de cantar, mientras que cualquier mariscal de nuestros días no lo podrá ser nunca.

Tenemos que darle la razón a

los chicos. Nuestras guerras de hoy no tienen ningún encanto y no pueden gustarles nada. Un guerrero "del antifaz" con su coraza de cartón de caja de zapatos, su e-

norme espada de palo de silla, su escudo, su jerga y sus etcéteras, es más grande que todos los Ivanovich y todos los tíos Sam por muy "hidrogenados" que estén...

## Balcón de los Corregidores

El pasado día 8, a las veinte horas, se reunió, en el Excmo. Ayuntamiento, la Comisión Municipal Permanente, al objeto de celebrar la sesión ordinaria. Preside el señor Alcalde D. Carlos López Abellán, y asiste el Teniente de Alcalde don Mariano Pérez Ruiz, estando presente el Sr. Interventor de Fondos Municipales D. José Rueda Montes, asistidos del Sr. Secretario Titular del Excmo. Ayuntamiento D. José Mallol García.

Llegada la hora señalada ocupa la presidencia el Sr. Alcalde y declara constituida en sesión a la Comisión Municipal Permanente.

Se entra en el orden del día y previa la oportuna deliberación y votación correspondiente en cada uno de los asuntos, se adoptaron por unanimidad los siguientes acuerdos:

- 1.º—Aprobación del acta de la sesión anterior
- 2.º—Conceder licencias de obras de conservación, previo pago de los derechos correspondientes y con supeditación a lo dispuesto sobre el particular en el Reglamento de Servicio de las Entidades Locales, a los siguientes señores: a don Manuel Delgado Tauste, para limpieza y reparación de la caldera de un pozo, en la Carrera de las Cruces; a don Antonio Gavilán Sánchez, para un pollero, en Carrera de las Cruces; a don Julián González Hernández, soladura de dos habitaciones, en la Placeta de los Ocones; a don Torcuato Pozo Triviño, para unas reparaciones, en la calle de San Miguel (Cañaverall); a don Juan de Dios Berbel Villegas, para reparaciones de tejados, en la Carretera de Baza, a don Joaquín Sánchez Requena, para reconstrucción de un pozo, en Avenida de Medina Olmos; a don José Onieva Jiménez, para profundizar en un pozo, en calle de José Antonio; a doña Angustias Ortiz Pelaez, para reparación de un pozo, en Cerros de Medina, y a don Torcuato Martos Encinas, reparación de la caldera de un pozo, en Eras de Lara.

3.º—Prestar aprobación a la cuenta de Depositaria correspondiente al segundo trimestre del actual ejercicio, que rinde el Sr. Depositario de los Fondos Municipales.

4.º—Diversos asuntos de trámite y pago de facturas.

## Nuevo Comisario, Jefe de Policía de esta Ciudad

El pasado día 31 de Julio tomó posesión de su cargo de Comisario-Jefe de la plantilla del Cuerpo General de Policía de esta Ciudad, el Ilmo. Sr. D. Luis Abienzo Gómez, para el que ha sido nombra-

do por el Excmo. Sr. Director General de Seguridad, procedente de Barcelona. Igualmente se ha posesionado de la Jefatura del Equipo núm. 79 del Documento Nacional de Identidad, con cabecera en esta Ciudad.

# G O R

Cada pueblo tiene su devoción especial a un Santo Patrón, bajo cuya protección vive espiritualmente.

La villa de Gor, tiene el suyo desde tiempos remotos, su típico culto, su fe intensa atrae al forastero, que se acerca a ella, ávido de ver y oír sus alabanzas a San Cayetano, Fundador de los Clérigos Reglares Teatinos.

Como viajeros, llegamos a la histórica villa ducal, y por todas partes encontramos hermanos que tienden sus manos, brazos que se abren mutuamente en apretado haz y corazones que se oyen palpar de amor. Hermoso cuadro a nuestra vista.

El día 6 de Agosto de cada año, y a la hora de las doce se hace la Pública de la Fiesta Civico-Religiosa. El detalle más sobresaliente y que llama mucho la atención al forastero es la típica Bandera de San Cayetano, que inicia la marcha por las principales calles, armonizando el acto con la Banda de Música y cohetes a granel, y cuya insignia enarbola un mozo recluta de aquel año, que tiene su promesa. El abanderado, en determinados sitios, ondea la Bandera. A la sombra de ella se hincan de rodillas, hombres, mujeres y niños que la van besando, al par que va pasando por sus cabezas y termina, el abanderado, dando un fuerte viva, diciendo: "Viva San Cayetano", que es contestado por todos los acogidos a su sombra, devoción y fe que raya en frenesí. El día 7 gran función religiosa, y magníficas procesiones con la Imagen por la mañana y por la noche. El entusiasmo es indescriptible.

El culto que le tributa esta piadosa villa es antiquísimo, como se puede atestiguar de la manera siguiente: El señor cura párroco, don Emilio Fernández Martínez, que se hace todo para todos, como decía San Pablo, a los fieles de Corinto, nos ofrece a cada uno una estampa del Santo, con la Imagen en el anverso y en su reverso una plegaria y una inscripción que dice así: "En la villa de Gor (Granada) fué adoptado como Patrono, previa aprobación de la Iglesia, el bendito San Cayetano el día 20 de Enero de 1666, haciendo voto de ayunar la víspera todos los fieles". Así consta en un acta del archivo parroquial. Su

fiesta el día 7 de Agosto, fecha de su gloriosa muerte en Nápoles, en 1547, a los 67 años de edad, y 23 de su fundación.

En la entrada de su amplio y bello templo, en el muro de la derecha, hay a manera de una larga lápida una inscripción grabada debajo de un escudo ducal, que dice así:

"A la honra i Gloria de Dios, y de su bendita Madre, Don Sancho de Chastilla, señor de Gor, iso pintar ésta dicha Capilla de Ntra. Sra. de Belén, reinando en España don Carlos segundo. Año de 1699".

En una media luna de plata, que sirve de escabel a la Imagen de Ntra. Sra. del Rosario, se lee esta inscripción: "A devoción de Sancho Urbano de Castilla, hijo del Sr. Duque de Gor", y en el centro de ella un escudo grabado, que en su parte superior ostenta un águila real, dividido el escudo en dos partes por medio de una franja transversal y en cada parte un Castillo y un León: con fecha 1789.

Y se conserva además una taza de plata con una inscripción:

"Este copón fué donado por don Manuel Cossio y su hermano A. Año 1721".

De todo lo referido consta la antigüedad del culto a San Cayetano, fomentado por los tres Duques, que en aquellos tiempos posteriores a la Reconquista del Reino moro de Granada vivían en su Palacio Ducal. Palacio que fué santificado por las plantas de Isabel la Católica y su esposo don Fernando V de Aragón en la reconquistas de Baza y Guadix, lugar éste obligado para poner sitio a Loja, Santa Fé y Granada. Palacio, que según tradición, sirvió de hospital de Sangre en aquellas reconquistas. El primer Duque de Gor se halla sepultado en un suntuoso mausoleo de una de las magníficas Capillas de la Catedral de Burgos. El acompañó a los Reyes Católicos en su recon-

quista de las ciudades moras del Reino de Granada, que por sus hazañas fué premiado por los Reyes Católicos con el título de Duque.

Hace muy pocos años fué destruido el famoso palacio, que sirvió de Casa Solariega a los primeros duques que se interesaban muchísimo en la conservación de la fe y en el bienestar material de sus moradores.

Causa honda pena ver los cimientos solo de aquel palacio cargado de historia, destruido, al parecer, para explotar sus materiales antiguos y resistentes.

FRANCISCO JIMÉNEZ HERNÁNDEZ.  
SACERDOTE

Gor 10 de Agosto de 1958.

## Pensamientos

Al besar el pedestal de los ídolos, se nota que son de barro.

—Un marido detesta en su mujer las cualidades que admira en las demás.

## Joyería-Relojería

# A Y A L A

La casa mejor surtida para regalos de alta calidad y buen gusto.

Reparación de toda clase de alhajas. Visiten JOYERIA AYALA y serán su mejor cliente.

P. Onésimo Redondo.—GUADIX

# Juan Gómez Mateos S. A.

## FABRICAS DE HARINAS

Granada — Madrid — Guadix

# LA GALANTERIA Y EL PROGRESO

«La Humanidad adelanta a pasos agigantados por el camino de la ciencia y retrocede no menos vertiginosamente por el de la civilización».

Esto decía hace unos días un célebre filósofo austriaco refiriéndose a la progresiva desaparición de las antiguas formas de cortesía y de deferencia entre las personas de uno y otro sexo.

Este respetable señor, con más de setenta años, no ha caído al fundamentar su tesis, harto caballeresca, en un hecho que de ningún modo puede pasar desapercibido al circunvalar este tema: que al cambiar la situación en la vida social indefectiblemente tiene que cambiar el tratamiento. Esto quiere decir que ya no estamos en aquella deliciosa Edad Media, cuando el hombre constantemente alejado de la mujer que se quedaba en el castillo, mientras él salía a guerrear por esos campos de Dios, se pasaba la vida idealizando y dispuesto a darle muchísimo más de lo que en realidad le daba. Por todas partes surgían hermosos madrigales pletóricos de rendida admiración, lo que no surgía por ningún sitio, ni ningún caballero se atrevía a proponer era todo esto esto que la vida moderna ha dado a la mujer el sufragio femenino, la igualdad, de los sexos y tantas otras concesiones por medio de las cuales la mujer esta equiparada al hombre en lo social. El código civil establece bien claramente la capacidad de la mujer para ejercer toda clase de cargos públicos. De esto se puede aducir que estoy confundiendo la galanteria con la justicia.

No hay tal. Lo que ocurre es que en esta época de campeonas olímpicas, de políticas, de embajadores, de ministros de asuntos exteriores, etc. no se puede mirar a la mujer desde el plano que las miraban nuestros abuelos. ¿Quién es capaz de escribirle un madrigal a una mujer que lanza la jabalina a 50 metros de distancia? si la pretensión no era de su agrado el admirador se vería abocado, no a una mirada de glacial indiferencia sino a un sonoro tortazo cuyas huellas serian de primera magnitud. ¡Ay, señores! Los tiempos cambian y con ellos la mujer.

Pero esto no impide que de vez en cuando se efectuen felices regresiones que nos conducen a la época en que el guante de la dama caía inexplicablemente al suelo produciéndose así un encuentro inolvidable.

Muchos de vosotros, queridos lectores, recordareis con nostalgia aquellos inefables tiempos que pasaron para no volver jamás, como dice esa popular zarzuela, cuando ois por boca de Sarita Montiel eso que dice: Pisa morena, pisa con garbo...

Cuenta Julio Camba que el tema de este pasodoble tan popular se remonta nada menos que al tiempo de Isabel de Inglaterra, alla por el 1570 o así. En efecto, cierto día que la reina descendió de su carroza y comenzó a andar por la calle, Sir Walter Raleigh tendió su capa de brocado sobre un charco inoportuno para que la reina pisara sobre ella y no mojase así los regios escaarpines... A decir verdad la historia no parece muy digna de credito pero es original.

## ¡SI SUPIERAS LO QUE VALES...!

Puede o nó que tú seas un joven educado, de buena familia, con muy buenas amistades, etc. Pero solamente tú y el Supremo Hacedor sabeis el valor de espíritu que llevas en tu corazón. Seguramente, tú no has manifestado entre tu familia el tesón y la nobleza de espíritu que albergas en tu alma. Pues bien, Dios te ha dado cualidades para que le sirvas, y te las ha dado para que las emplees con

provecho y utilidad, y no para que las malgastes. Te ha dado a tus padres que pueden ayudarte con sus consejos; piensa que son como legados de Cristo en la tierra, y que los que por tí cuidan son como si te cuidara El, el gran padre de la humanidad que tanto ama a sus hijos. Y si a tus padres y superiores los honras, ¿porqué no has de honrar a Dios?

¡Si supieras lo que vales!... Al-

guien te dijo: «Has sido comprado» «pretio magno» y te repite: «Glorificate Deum et portate in corpore vestro» —glorifica a Dios y llévale en tu cuerpo—. Muchos viven como angeles en medio de este mundo. Tú... ¿porqué nó?

Pon voluntad y ansia de ser digno ante un Padre que tanto te ama. Y si no puedes sacar fruto de tus sacrificios, pídele a Dios: «Dáme voluntad y ansia dáme sencillez, lléname de amor, hazme fuerte en mi desvalimiento de hombre, y de hombre pobre; hazme despreciador de todo lo que no sea puro, de todo acto que no sea de tu voluntad que arde sobre mi vida».

No desfallezcas cuando pidas; pide con tesón, con amor, con esperanza; y con la seguridad, eso sí, de que lo que pides lo tendrás, pues la misericordia de Dios es infinita, y piensa cuando lo hagas en estas palabras: «Pedid y se os dará».

Así pues, no derroches todo el tesoro que llevas en tu corazón y piensa en el valor de tu alma.

JOSÉ CHAMORRO LÓPEZ-QUIÑONEZ

## Vida de Guadix

### Movimiento Demográfico

#### NACIMIENTOS

José Reyes Herrera, Alicia de los Angeles Ruiz Saez, Francisco Martínez Lechuga, Josefa Moreno Marcos, Tomás Aguilera Rando, Ana Maria Gimenez Hernández, Andrés Aranda Tortosa, Felipe Aranda Tortosa, Luisa - Angeles Rosa López Vallecillos, Rosa Maria Hernández Marcos, Maria de la Encarnación Santisteban Reyes Jesús Jimenez Ochoa, Antonio Sánchez López, Ana Martínez Ayala, Maria Ramona Hsrnández Sánchez, Carmen Pelaez Leyva, Jesús López Gómez, Maria de los Dolores Javalera Corral, Juan Manuel Martos Izquierdo, Maria Isabel Gómez Jimenez, Juan Fernández Pérez, Maria Garcia Hernandez, Francisco Sánchez Sánchez.

#### MATRIMONIOS

Antonio Vera Jimenez con Maria de los Angeles Estevez Argente del Castillo; Luis Valcarcel Ruiz con Maria del del Carmen Cambil Valverde; Francisco Ruiz Salvador con Clemencia Soria Hernández.

Pasa a la página ■

# FUTBOLERIAS

por JUAN del PUEBLO

Nunca habíamos respirado un ambiente tan tranquilo futbolísticamente hablando. Se han pasado casi dos meses sin apenas comentarios, dimes y dirites. Pero, ya se va animando el corro. Se barajan nombres nuevos, se cuentan y aumentan sus buenos antecedentes, se hacen cábalas. Se ven por nuestras calles caras desconocidas y todos sospechamos al primer intento que son nuevos jugadores. Nuestro entrenador arribó ya a nuestro Guadix, y trae cara sonriente y placentera.

o—o

Los patrones de pesca, como en años anteriores, marcharon a la playa. Por lo visto es allí donde «hay mercancía». Y sabemos algo de que esto es cierto. Entrevistas, cabildeos, tiras y aflojas. Torreblanca, Fuertes, etc. Nuestros pescadores son silenciosos pero eficaces. Veremos si es verdad tanta hermosura.

o—o

Y entre tanto, San Antón se remozca. Nos referimos a nuestro Estadio Municipal. Se hacen reformas, arreglos, limpieza. Lo necesario para presentarlo con el decoro y la pulcritud con que ahora se nos presentan todas las ejecuciones municipales. Pero el camino..... ése camino..... ¡Dios mío, qué trozo de caminol.... Si Don Calos fuese un furibundo futbolista.....

o—o

Y de Madrid llegaron dos. Por algo se empieza. Y dicen que son estupendos. Nosotros no podemos ser menos que los recreati-

vistas, que tiene la cantera en Lavapies o en la Arganzuela. No obstante el Adra, que quedó tercero el año pasado, halló su cantera en los Cármes del Albaicín. Vivezas de Carmona.....

o—o

Y los socios siguen pagando por anticipado y respondiéndolo a la llamada de la Directiva. Pero aún es poco. Todavía no podemos cantar victoria. Por esta razón se llevan las gestiones de fichajes con tanta parsimonia. Hace falta dinero... Y somos todos los que tenemos que proporcionarlo. Ánimo, pues, y sigan pagando los que no lo hayan hecho y dándose de alta nuevos socios. Así conseguiremos que Guadix mantenga este deporte.

o—o

Hay noticias que nos dan envía. Ayer leímos en la HOJA DEL LUNES que la Lucentina ha resuelto su crisis, que ha celebrado una magna Asamblea de socios y que la presidió su Alcalde, quien dijo que «siguiendo las consignas de nuestro glorioso Movimiento, ayudaría en todo cuanto le fuese posible al mantenimiento de este deporte en Lucena..... «Hechos son amores.....»

o—o

Esperemos otra semana para ser más explícitos en noticias y comentarios. Poco a poco iremos entrando de nuevo en actitud, y tendremos a la afición al corriente de cuanto logremos saber. Por lo pronto, diremos que la cosa marcha.... Dios no ayudará a todos

## Vida de Guadix

Viene de la página 2

### BODA:

El sábado, día 9 del actual, y en la Iglesia Parroquial de Purullena, ante el altar de la Inmaculada, artísticamente adornado é iluminado, se verificó el enlace matrimonial de la bella señorita Maria de la Asunción Martínez Tejada con el distinguido jóven Antonio Ruiz A. Valero.

La novia lucía elegante vestido de raso y velo de tul. y él de etiqueta.

Bendijo la unión el Ilmo. Sr. Deán de esta Apostólica Iglesia Catedral, Dr. D. Juan López Gómez, dirigiendoles, sentida y elocuente plática.

Fueron padrinos la simpática y

distinguida señorita Angustias Ruiz A. Valero, hermana del novio, y D. Antonio Tejada Baena, primo de la novia.

Firmaron como testigos por ambas partes el M. J. Sr. D. José Minguez Jiménez, Dignidad de Maestrescuela de expresada Catedral, D. Serafin Ruiz Garcia, D. Antonio M. Mercader, D. Antonio Casas Cobo, D. Manuel Morillas Martinez, D. Nicolas Tejada Sedano, y D. Juan Tejada Garcia.

Un escogido quinteto de nuestra Banda Municipal, interpretó una marcha nupcial a la entrada y salida de los novios en el templo, y después en el amplio Salón del Cine. amenizo con impiradas composiciones, el acto del espléndido convite con que fueron obsequiados los numerosísimos invitados.

Los novios salieron en viaje de bodas para Granada y otras capitales.

Deseamos a la feliz pareja toda clase de venturas.

### BAUTIZO

El sábado, día 9 de los corrientes, y en la Iglesia parroquial del Sagrado Corazón de Jesús (Estación) fué bautizado un hermoso niño primero de los hijos de nuestro particular amigo D. Carlos Valverde Luque y de su esposa D.<sup>a</sup> Ramona Ruiz de Valverde. Recibió el nombre de Nicolás Carlos. Actuó en la ceremonia el Ilmo. Sr. D. Juan López Gómez, Deán de esta Santa Apostólica Iglesia Catedral.

Fueron padrinos D. Rafaol Sánchez Arroyo y su bella hija Angelita.

Después del acto los numerosos invitados fueron con la mayor esplendidez obsequiados.

### VIAJEROS

Ha pasado unos días en la ciudad procedente de Almería, nuestro querido y particular amigo el Rdo. D. Antonio Marruecos, a quien acompañaba su simpática sobrina Adorita.

### Movimiento Demográfico

### DEFUNCIONES

Juan Villegas Pérez, Joaquina Larrosa Membrilla, Miguel Padiñal Padiñal, Resurrección Luna Pérez Emilia Medialdea Peral, Visitación Martínez Soria, Antonio Gutierrez Martínez, Francisco Poyatos Villalba, Juan Coletto Pérez, Manuel Serrano Quesada, Ramón Pérez Triviño, Dolores Fornieles Hernández.

—o—

### NATACION

Las normas a seguir para la competición que organiza la Centuria «Juan de Austria» del F. de J. J., de Guadix son las siguientes:

1.º Los participantes estarán comprendidos entre los trece y diez y siete años de edad.

2.º La fecha en que tendrá lugar dicha competición será el veinte y cuatro de los corrientes.

3.º Constará de cuatro pruebas: 100 metros y 400 metros libres, 100 m. espalda y 200 m. braza.

4.º El premio para el equipo vencedor es una copa, donando una medalla al nadador mas rápido de cada una de las pruebas.

# MAR

El mar o furia cósmica en desatada armonía,  
o pecho de joven que se apresta purísimo  
a rodearme en su final amoroso.

El mar, dulcedumbre escueta, palpitante,  
que se recrea tímido, meciendo mis hombros.  
O único desierto de rumorosas aves.

Mar, mar: espuma doliente,  
herida en el mútuo chocar de sus olas finísimas.  
Mar o deseo. Inconcebible deseo.

Lavar el seño de las rocas en su inquieto  
dominio.

Mar o nube o río o virgen entregada,  
durísimo choque o presencia despierta.  
Nacimiento último, impotencia  
de no poder traspasar el muro de nácar  
que separa a mi mundo.

Oh, mar, glorioso regente  
en tu inmensidad única;  
fragoroso volcán dominado en su impaciencia.

Oh, última luz, crepúsculo verde,  
donde la noche naciente  
espejea sus estrellas, inmensos ojos fríos  
de palidez casi yerta.

Oh, mar, presagio de vida,  
rumoroso sabor a verde, a gris, a azul.

Oh, tú, cielo terrestre, palpable,  
feliz de ser alegría de muchos,  
de ser serpiente silenciosa  
o furia cósmica  
o de saber amar, como aman los hombres  
en su mundo pisado por muchachas.

JOSÉ MARIA LOPEZ APARICIO.

## EDICTOS

D. CARLOS LOPEZ ABELLAN,  
Alcalde Presidente del Exce-  
lentísimo Ayuntamiento de esta  
Ciudad.

HAGO SABER: Que en ejecu-  
ción de acuerdo de la Excm. Co-  
misión Municipal Permanente del  
Ayuntamiento de mi Presidencia y  
cumplimiento de lo dispuesto en  
el artículo 505 de la vigente Ley  
de Régimen Local, se ha dispuesto  
la formación del Registro Municipal  
de Solares sin Edificar, de la  
Zona Urbana de la Población.

Todos los propietarios de terre-  
nos que reúnan la condición legal  
de solares, con arreglo a lo esta-  
blecido en el artículo 499 de la re-  
ferida Ley, están obligados a pre-  
sentar en las oficinas de Interven-  
ción de este Ayuntamiento, una  
declaración jurada por cada uno  
de los de su propiedad en el plazo

improrrogable de treinta días, a  
partir de la fecha de publicación  
del presente Edicto.

La falta de presentación de la  
declaración exigida, implicará la  
conformidad del propietario con  
las estimaciones administrativas,  
y, en consecuencia, la pérdida del  
derecho a reclamar contra las in-  
clusiones, estimaciones y asigna-  
ciones del avance del registro.

Las operaciones de formación  
de dicho registro, o sea: 1.º—In-  
clusión de los inmuebles sujetos al  
Arbitrio.—2.º Estimación de su-  
perficie, y 3.º Estimación de Va-  
lores, dispone el acuerdo Municip-  
al que, administrativamente se  
simultaneen, en uso de la facultad  
que confiere el referido artículo  
505 de la Ley vigente de Régimen  
Local.

Lo que se hace público para ge-  
neral conocimiento.

Guadix 5 de Agosto de 1958.

EL ALCALDE,  
Carlos López

D. CARLOS LOPEZ ABELLAN,  
Alcalde Presidente del Exce-  
lentísimo Ayuntamiento de esta  
Ciudad.

HAGO SABER: Que aceptada  
en principio una propuesta de ha-  
bilitación de Créditos, por la Ex-  
celentísima Comisión Municipal  
Permanente de este Ayuntamiento,  
queda expuesta al público por tér-  
mino de QUINCE DIAS a partir  
del de su publicación en el "Bole-  
tín Oficial de la Provincia", para  
reclamaciones.

Tal habitación afecta a las  
consignaciones del Presupuesto  
Municipal Ordinario del Ejercicio  
de 1958.

Guadix, 5 de Agosto de 1958.

EL ALCALDE,  
Carlos López

## Renglones cortos

Para el abanico de una coqueta

Puedes burlarte aprisa  
de mí, traviesa Inés,  
mas no ocultes la sonrisa  
detrás de tu abanico japonés.  
Que yo perdonaría tal ultraje  
si a través del espeso varillaje  
pudiera contemplar tu risa vana  
y esa tu pecadora dentadura,  
de nitida blancura,  
que mordió del pecado la manzana

### Reemplazo ingenioso

Una flor te prendistes junto al  
(pecho  
y un gusano de luz en la cabeza;  
falto tu corazón de sentimientos,  
y tu cráneo de ideas,  
substituyes con flores los prime-  
(ros  
y suples las segundas con luciér-  
(nagas.

### La época y el motivo

Cuando Quevedo veía  
una disputa o querrela,  
sin indagar más decía:

"¿Quién es ella...?"

Han cambiado, a no dudar,  
mucho las cosas después;  
ya es mas cuerdo preguntar:

"¿Cuánto es...?"

J. G.

Lea usted ACCI

# Bárbara Rockefeller ante un dilema

Su marido pide el divorcio y le regala una fortuna a condición de que no vuelva a casarse

Bárbara Rockefeller, conocida por el gracioso diminutivo de "Bobo", ha protagonizado una de las más fabulosas historias "made in U. S. A.". Una historia de amor que ha quedado truncado de mala manera por culpa de circunstancias bastante extrañas. Ahora la mujer hermosa y distinguida, con cuarenta años recién cumplidos, espera en su lujosa mansión de Mougins, a dos pasos de Cannes, el final feliz que aclare todo el escándalo.

Nada más llegar al puerto de Southampton a bordo del "Liberté" declaró a los informadores que la aguardaban.

--Yo desearía casarme con un basurero o con un chofer. No deseo a los hombres ricos y más o menos intelectuales. Son terriblemente fatigosos y nada interesantes para una mujer. Sueño con alguien que sea fuerte, con los brazos musculosos y sólidos. Un hombre que se gane la vida con sus manos y que al caer la tarde regrese a casa y me cuente sus cosas, y que sepa apreciar las dotes culinarias de su esposa.

--¿No le encajaría un "gentleman" honorable? --interrogaron los periodistas.

--¿Un "gentleman"? No. Un hombre que se cambia de camisa cuatro veces al día y que está continuamente pegado al teléfono por culpa de sus secretarías o de sus amigos, que ha de contestar a miles de invitaciones, que tiene que ir a su club, jugar al golf o al polo y que frecuenta las salas de fiestas no puede preocuparse mucho de su mujer. Yo voy a casarme de nuevo, pero con alguien que me comprenda y me quiera.

Hace dos años, hallándose también en Cannes, "Bobo" no habría podido hablar de esta manera. Su franqueza le hubiera hecho perder unos doscientos millones de pesetas de capital y una renta anual de cerca de treinta millones.

Todo era continuo sobresalto por lo que pudiera suceder. Pero hoy la angustia parece que ha terminado: Paul pasa seis meses al año con su padre y su madre; claro está, por separado.

Y "Bobo" puede hablar ya con toda tranquilidad de su nuevo matrimonio.

## Una mujer que quiere triunfar.

Jievute Paulski Paulekiute nació en 1918 en Chicago. Su padre, minero, acababa de llegar de Lituania, su tierra natal, huyendo de la guerra. A los diez años la chiquilla se colocó en una fábrica. Pero "Bobo" esperaba su hora. Ella tenía su ambición secreta: hacer cine, conocer Hollywood.

Un día apareció esta mujer, coqueta sin exceso, vestida como una "vamp." (era 1939). Algunos empresarios al verla la juzgaron insignificante y pretenciosa. Entonces surgió el hombre que iba a ser su primer marido y su mentor, que hizo de ella una perla distinguida y cultivada. Se llamaba John Soars.

"Bobo" pudo tener una brillante carrera si hubiese continuado en la brecha, pero muy pronto se cansó de la vida que llevaba. Hasta que llegó el momento temido: el divorcio no se dejó esperar. Hoy día John Soars es un buen padre de familia que vive de sus rentas y colecciona obras de arte para adornar su granja de Tejas.

Bárbara, tomando su nombre de soltera, regresó a Chicago y buscó trabajo como secretaria. Trabajó en uno de los establecimientos Rockefeller. Y nadie podía sospechar que llegaría a casarse con uno de los tres hijos solteros de la célebre dinastía de multimillonarios...

Winthrop, el más joven y el más atlético de la familia, el más sonriente y el más afable, tenía otros flirts. Existía una tal Marylín, compañera de Bárbara. Esta casualidad iba a obrar el gran milagro. Cuando Wint vió por vez primera a "Bobo" quedó prendado de su apostura y belleza. Comenzó el romance. Winthrop había descubierto la mujer que le convenía.

Estados Unidos quedó conmocionado por la noticia. El día de la boda fué el delirio. Los periódicos anunciaron a ocho columnas y con gruesos titulares "el suceso

más poético del año. La "Cien-cienta" que encuentra su príncipe encantador..."

Al poco tiempo nació Paul, el primer retoño. Bárbara por esta razón dejó de frecuentar las reuniones de sociedad. Esto no agradó a Wint, que quería continuar la tradición mundana de la familia. Hasta que un día de 1951 Winthrop explicó a "Bobo" que para sus intereses comunes lo mejor era la separación.

"Bobo" no aguantó bien el golpe y una mañana desapareció sin dejar rastro, abandonando su suntuoso apartamento de Park Avenue. Durante dos semanas Wint hizo todo lo posible para encontrar a su mujer y a su hijo. Un ejército de detectives día y noche fueron lanzados a través de toda la Unión. Hasta que un amigo de los Rockefeller halló en uno de los bosques de Arizona a una mujer y a un niño en estado lastimoso. Era Bárbara.

Wint, sin pérdida de tiempo y en una lucha contra reloj, envió a sus abogados. Durante cinco años y medio han estado preparando el informe. Wint pedía el divorcio a toda costa: "Bobo" lo denegaba.

Por fin los jueces de Reno han decidido que se celebre el divorcio; pero Wint ha de pasar doscientos millones de pesetas, más una renta anual de treinta millones, a su ex-mujer, con la condición de que ella no puede volver a casarse.

"Bobo" en estos momentos está entre la espada y la pared. En su villa de la Costa Azul medita qué es lo que más le conviene.

LOPEZ APARICIO.

---

## Lea usted ACCI

---

### Farmacia de guardia

Durante la presente semana estará de guardia la del Licenciado don Juan Medialdea, sita en la Bovedilla.

# Sastrería MURO

Comunica a su distinguida clientela y al público en general, que habiendo regresado de su viaje de compras les ofrece los más extensos surtidos en lavables y frescos de todas calidades.

# Y no olvide que para vestir bien Sastrería MURO

San Francisco, 4-6.-Tlf. 131.

## ¿UN COÑAC? MAYORAZGO

Patronato Social del Sgdo. Corazón  
MANUFACTURA DE ESPARTO

Persianas, Alfombras, Estropajos, Cordelería, Capachos, Muebles, enguitados.

Santa María, 1 Guadix Teléfono, 68

Panificadora de BENALÚA  
JUAN RODRIGUEZ BONILLO

Calle de Gracia, 1. GUADIX

LA ORIENTAL Confitería y Pastelería

FRANCISCA CASAS  
P. DE ONESIMO REDONDO Y CALLE DE JOSE ANTONIO GUADIX

*Camisas y Corbatas*  
*Lanas para Labores*  
**PAQUETERIA Campira**  
**ESPECIALIDAD EN MEDIAS Y CALZETINES**  
CIPRÉS. 9 GUADIX  
*perfumeria*  
*Medias y Calzetas*  
*Generos de punto*

## Academia SANTIAGO

1.ª Enseñanza graduada :- Preparación de ingreso :- Mecanografía :- Cultura general :- Preparaciones especiales :- Clases nocturnas.

Placeta de Santiago. 1.--GUADIX

## EDICTO

D. CARLOS LOPEZ ABELLAN,  
Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Guadix.

HACE SABER: Que hasta el próximo día 18 inclusive del presente mes de Agosto podrán solicitarse de este Excmo. Ayuntamiento DOS BECAS, de diez mil pesetas cada una, para cursar estudios de Bachillerato en el Colegio Menor "Emperador Carlos" de Granada.

La documentación que habrá de presentarse es la siguiente:

Instancia dirigida al Ayuntamiento, acompañada de los siguientes documentos:

a) Declaración jurada de bienes de los padres, que suscribirá el cabeza de familia.

b) Certificación de los bienes que tengan amillarados, y también certificado de aparecer o no en la Matrícula Industrial, expedida por el Sr. Secretario del Ayuntamiento.

c) Declarar el número de hijos, con expresión de edad y estudios que cursan, suscrito por el cabeza de familia.

d) Certificación de pertenecer al Frente de Juventudes el estudiante a cuyo favor se solicita la beca.

e) Certificación de otros méritos, tales como ser excautivo, excombatiente, familia numerosa, etc., etc.

f) Certificación acreditativa de haber nacido en Guadix el estudiante a cuyo favor se solicita la beca.

Se advierte que es improrrogable el plazo concedido para la presentación de las instancias y que deberán presentarse estas en la Secretaría del Ayuntamiento.

Guadix 9 de Agosto de 1958.

EL ALCALDE,  
Carlos López

Lea usted ACCI  
Anúnciese

# CINE JARDIN

Los días 14 y 15, colosal estreno de la película más sensacional del año.



¡La mejor de cuantas ha realizado la bellísima Gina Lollobrigida!

Los días 16 y 17. Gran estreno. La obra póstuma de la malograda estrella Marta Toren con el gran actor Amadeo Nazzari.



**ALFREDO DE VERA**

SERRANO, 106

MADRID



DISTRIBUIDOR DE LA

**Empresa Nacional de  
Autocamiones, S. A.**

ANUNCIA A SUS AMIGOS Y USUARIOS  
EL NUEVO MODELO 1958

**P**  **D**iesel

de 165 cv para 10 toneladas de carga  
útil.

AUTOBUSES, URBANOS, AUTOCARES,  
ARTICULADOS, MOTORES

Entregas por riguroso turno de pedi-  
do de los modelos 120 y 165 cv.

AGENTE DE VENTAS EN GRANADA:  
**ANTONIO DIAZ JIMENEZ**  
AVENIDA DE CALVO SOTELO, 79

## Cosas que pasan

### El cráneo de Haydn.

Cuando en 1820 el príncipe Esterhazy se decidió a honrar la memoria de Haydn e hizo abrir la tumba del célebre músico para trasportar los restos a un mausoleo construido en Eisenstadt, halló la cabellera del maestro, el esqueleto y las ropas, pero falta el cráneo.

Ocho días después del entierro de Haydn, que se efectuó el 31 de Mayo de 1809, dos frenólogos consiguieron, sobornando al enterrador, descubrir el cadáver y apoderarse del cráneo para practicar en él los estudios de sus predilecciones libremente.

Descubiertos por la policía, entregaron un falso cráneo de Haydn, quedando con el verdadero.

Al morir Rosenbaum, uno de los frenólogos en cuestión legó el cráneo auténtico de Haydn a la Sociedad de Amigos de la Música.

Pero esta Sociedad tardó mucho tiempo en entrar en posesión del precioso legado, porque la viuda de Rosenbaum lo regaló a su médico, el doctor Haller, quien lo entregó a su vez al célebre anatómico Hokitansky para su Museo.

El cráneo de Haydn presenta una protuberancia notable en la región temporal, que corresponde a un desarrollo especial de la tercera circunvolución frontal y de la circunvolución esferoidal que se ha observado recientemente en los cerebros de los músicos.

La formación de la cabeza de Haydn se parece mucho a la de Beethoven. Respecto de Schubert, los sabios aseguran que su esqueleto es menos musical.

### Novela de invierno.

Tomás Elliott, de setenta y cinco años de edad, y miss Adeline



### EXCURSIONES, por Miranda

—Hemos venido a pasar el día en el río y, no a pasar el río en un día.

Ledbetter de sesenta y ocho, se fugaron de Murfreesboro Kentucky, yendo a San Luis, donde contrajeron matrimonio.

La causa del rapto fué que los hijos de Elliott se oponían a que éste contrajera matrimonio con miss Ledbetter, a pesar de que llevaban quince años de relaciones,

y cansado Elliott de esperar que sus hijos no se opusieran más al matrimonio, resolvió llevar a cabo el rapto, haciéndolo con tanta discreción que nadie sospechó la resolución que habían tomado los novios hasta que por teléfono anunciaron la boda a sus amigos.

Jabones **Mar - Ca**

Harinas **La Purísima**

Aceites de Oliva y Orujo - Embutidos - Salazones y Conservas

**Martínez Cañavate**

GUADIX

MARACENA

Teléfonos 166 y 138